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I-	Support



II-	Compréhension
1.	 J'entoure	la	bonne	réponse	:
Ce	document	est	:	un	mail	–	un	article	–	une	lettre
2.	 Je	complète	la	liste	suivante	:
Titre	du	document	:	___________________________
Source	du	document	:	___________________________
La	rubrique	où	il	paraît	:	___________________________
3.	 Je	complète	en	mettant	une	croix	dans	la	case	qui	convient	:

Informations Vrai Faux Je	ne
sais
pas

Cet	article	renseigne	sur	les	causes	du
réchauffement	climatique.

	 	 	

L'Afrique	est	responsable	du	réchauffement
climatique.

	 	 	

Les	tempêtes	seront	de	plus	en	plus	fréquentes. 	 	 	
Le	niveau	de	la	mer	va	augmenter	de	2	mètres
d'ici	la	fin	du	siècle.

	 	 	

4.	 Je	mets	une	croix	dans	la	case	convenable,	et	je	justifie	mes	réponses	par
des	énoncés	du	texte.

Informations Vrai Faux

Les	transports	sont	responsables	du	changement
climatique.
Justification	:

	 	

Il	y	aura	de	plus	en	plus	d'incendies.
Justification	:

	 	

La	composition	de	l'air	change	par	les	tempêtes	et	les
volcans.
Justification	:

	 	

L'activité	agricole	n'est	pas	responsable	des	changements
climatiques.
Justification	:

	 	

III-	Mémorisation



Pour	présenter	un	phénomène	écologique,	on	doit	:
1.	 définir	le	phénomène.
2.	 expliquer	ses	causes.
3.	 citer	ses	effets.
4.	 mettre	en	avant	l'importance	de	trouver	des	solutions	pour	ce	phénomène.

IV-	Entraînement
1.	 Je	complète	le	schéma	suivant	:

2.	 Les	problèmes	provoqués	par	le	réchauffement	climatique	ont-ils	des
solutions	?	Justifiez	votre	point	de	vue.

V-	Réinvestissement
1.	 Je	complète	le	texte	suivant	par	:

la	perturbation	de	l'agriculture
l'industrie
la	désertification
un	phénomène
l'augmentation	de	la	température	du	globe
la	surconsommation	des	énergies

Le	réchauffement	climatique	est	___________________	qui	s'est	accentué	depuis	la
fin	du	siècle	dernier.	Il	consiste	en	___________________	.
Ses	causes	sont	multiples,	on	peut	citer	à	titre	d'exemple	l'activité	agricole,
___________________	,	les	moyens	de	transport	et	___________________	.
Ses	conséquences	sont	fâcheuses	et	dévastatrices	et	se	résument	en
___________________		la	montée	des	océans,	___________________	et	la	fréquence
des	intempéries.	Ainsi,	le	réchauffement	climatique	serait	à	l'origine	d'un	certain
nombre	de	problèmes	sociaux	dont	l'intensification	de	l'immigration	et	la	montée
des	conflits	géopolitiques	à	cause	des	ressources	naturelles.	En	conséquence,
tous	les	pays	du	monde	devront	se	donner	la	main	pour	résoudre	ce	fléau.



VI-	Évaluation
Après	avoir	lu	des	textes	sur	l'environnement,	je	peux	dire	si	:

Critères	d’évaluation Oui Non
je	sais	repérer	des	informations	dans	un	article	de	presse. 	 	
je	sais	identifier	les	éléments	qui	composent	l'article. 	 	
je	peux	classer	les	informations	relevées. 	 	
je	peux	saisir	le	but	recherché	par	l'article. 	 	


